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Uvod. 

Postanak, razvoj i bitnost servitutnih prava bivših vojno-krajiških 
komuniteta u državnim šumama tamno je i neproučeno pitanje. Poznato 
je, ali većinom nedovoljno, samo najužem krugu zainteresovanih kao i 
onih, koji su se u svom službenom radu njime bavili. Baveći se svoje-
vremeno kao taksator kod Direkcije šuma u Zagrebu duže vremena ovim 
pitanjem, imao sam prilike da dublje zađem u bitnost ovih prava. Da 
M stoga doprineo opštem poznavanju i objašnjenju jednog zanimivog 
šumarsko-političkog pitanja, koje je uz to i deo naše šumarske i kulturne 
istorije, odlučih da otarem prašinu sa ovih dokumenata i da ova stara, 
gotovo zaboravljena prava iznesem pred javnost i na taj ih način otki-
nem od zaboravi. 

Ma da su ova prava užega, gotovo lokalnog značenja, to ipak kao 
jedna neispunjena obaveza države, zajedno sa neotkupljenim bosanskim 
šumskim servitutima, ulaze u sklop jednoga važnog šumarsko-privrednog, 
agrarno-političkog i socijalnog problema, do čijeg će zakonskog rešavanja 
.svakako jednom doći. Takova se pitanja međutim mogu rešavati samo 
na osnovu punoga poznavanja. Stoga će svrha ovoga rada biti postignuta, 
•ako —̂  pored ostaloga — pruži materijal i olakša svojevremeno zakonsko 
rešavanje ovog pitanja. 

Pri izrađivanju ovoga rada služio sam se arhivskim podacima, uko-
liko su mi bili dostupni kod Direkcija Šuma u Zagrebu i Vinkovcima, 
zatim raznim rešenjima bivših vojnih vlasti, što sam ih tečajem vremena 
prikupio, a koja su dragocena za poznavanje i objašnjenje ovoga pitanja. 

Da bi lakše razumeli prilike i osetili duh vremena, u kome su ova 
prava postala i razvijala se, izneo sam u zbijenim potezima postanak, 
razvoj i život bivše Vojne Krajine. Pokušao sam da oživim prošlost, da 
je približim sadašnjosti i da ova prava prikažem ne kao jedan iskinuti 
fragmenat, već u vezi sa vremenom i događajima, koji su se razvijali u 
bivšoj Vojnoj Krajini. Iz izlaganja će se videti, da postoje još neka nedo-
voljno objašnjena pitanja, naročito u koliko se odnose na prava bivših 
komuniteta Karlobag, Senj i Bela Crkva. Uzrok je nestašica građe i 
podataka, do kojih — i pored svih nastojanja H nije bilo moguće doći. 
Zbog toga se ova izlaganja ne mogu smatrati posve potpunima. Ali i 
pored toga prikupljena su najvažnija akta i u glavnim potezima predo-
čena ova prava. Manje praznine moći će se popuniti prilikom svojevre-
menih naročitih istraživanja, koja će trebati provesti zajedno s pređ-
Tadnjama za otkup ovih prava. To ne će zadavati većih poteškoća, jer 
okvir, u kome se imaju kretati ova ispitivanja, ocrtan je ovom raspravom. 

Moram i to naglasiti, da sam se klonio ulaženja u pojedinosti ad-
ministrativne prirode. To spada u delokrug redovne administracije. 
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